

桥东街道党史教育让青少年深受触动——

我的青春也要绚烂精彩

聆听英雄故事,参观红色展馆,践行文明行为……这个暑期,迎泽区桥东街道根据青少年群体特点,创新“听”“看”“做”相结合的学习模式,让党史教育浸润心灵,点亮少年中国心。

聆听英雄故事

暑期中,桥东街道通过组织青少年聆听革命先烈的英勇斗争、浴血奋战的故事,让革命先烈的英勇事迹薪火相传、革命精神永不褪色。

“同学们,你们知道八路军的来历吗?”并四社区开展的“八路军的故事”宣讲活动中,孩子们了解到关于八路军的来历、代表人物以及先进事迹。“以前只知道八路军,现在知道了这个名称背后的故事,非常激励人!”孩子们从故事中汲取到力量。

南内环街社区组织孩子们前往“光荣在党50年”纪念章获得者家中,听他们讲述革命故事。老党员温爷爷嘱咐孩子:“要不怕苦、不怕累,珍惜光阴,好好学习,将来报效祖国!”老党员的话触动了大家。

并一社区“红色联盟”宣讲团则邀请老战士吕良,讲述抗美援朝故事。老人拿出军功章和老照片,讲述他亲历的激烈战斗。生动的故事将大家带回到金戈铁马的峥嵘岁月,震撼着大家的心灵。

参观红色展馆

暑期到来,结合党史学习,街道和社区带着孩子们前往红色展馆,延伸党史学习教育,带领青少年追忆红色历史,延续红色血脉。

双塔南巷社区组织青少年走进省展览馆,看到一幅幅老旧图片,喧闹的孩子们安静下来。这与书本学习完全不同,看着革命先烈英勇无畏和人民群众艰苦奋斗的事迹,孩子们陷入了思考。“今天的生活真是来之不易!”

东岗社区组织青少年参观山西国师范旧址革命纪念馆。一件件破旧的衣衫、一本本书籍,无声地讲述着国师范的光荣革命历史,以及革命先烈的精神风骨。在留言簿上,孩子们留下发自肺腑的心声——“我要汲取革命前辈勇往直前的精神,为社会贡献自己的一份力量。”“我的青春应该和他们一样,努力奋斗,绚烂精彩。”

教育见行见效

除了听故事、看展览,街道还组织了丰富多彩的活动,开展红色实践,提升教育质效。

并三社区组织青少年志愿者开展“从‘头’做起幸‘盔’有你”暑期实践活动。孩子们在路口,劝导未佩戴安全头盔的骑行人员,引导其提升交通安全意识。

双塔南巷社区组织孩子们开展“做敬老孝亲好少年”公益实践活动,为农村敬老院的老人们修剪指甲、按摩,打扫卫生……孙梓鑫说:“能够为爷爷奶奶做一些力所能及的事,看着他们开心的笑脸,我也特别高兴。我会经常来看望他们。”

记者 侯慧琴
通讯员 兰杰 徐凌霄

检察机关向监管部门发出诉前检察建议

向酒吧接纳未成年人说“不”

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 张艳)8月13日,小店区检察院消息,该院结合办理的一起未成年人涉酒吧犯罪案件,向相关职能部门发出检察建议,督促强化对酒吧行业的管理。

近年来,酒吧的“低门槛”成为滋生未成年人犯罪或被侵害案件的温床。近期,小店区检察院就办理了一起典型的涉酒吧未成年人刑事案。在这起未成年人强迫卖淫案中,嫌疑人和受害人均系未成年人,案件同时显示,有多名未成年人进入酒吧。

办案过程中,检察官对我市近一年的酒吧犯罪案件进行了专项调研。据统计,共计有7起涉酒吧未成年人刑事案件。为进一步净化未成年人成长环境,保护未成年人合法权益,深入推进《未成年人保护法》《预防未成年人犯罪法》

的落实,该院以此案为契机,开展行政公益诉讼,督促职能部门履职,规范酒吧行业未成年人准入核查义务。

针对办案中发现的问题,该院将监管部门对酒吧接纳未成年人不作为立为行政公益诉讼案件,并发出诉前检察建议,要求强化对酒吧行业违规接纳未成年人、向未成年人销售酒水行为的管理。

随后,该院将继续立足监督职能,积极发挥检察职能助力净化未成年人成长社会环境,为守护未成年人健康成长保驾护航。

关爱保护未成年人健康成长

关爱公交驾驶员

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 李霞飞)为关爱公交驾驶员的身心健康,增强科学防病、健康养生意识,8月8日至12日,太原公交三公司邀请中医专家,为公交驾驶员开展中医义诊。

在义诊现场,中医专家一边给公交驾驶员量血压、号脉,一边耐心解答各种问题,并从中医理疗保健的角度普及日常保健知识,传播中医养生理念。同时还针对公交驾驶员日常久坐、如厕难、吃饭不固定等工作特点,提出了养生建议,帮助大家提升自我保健意识。

据介绍,颈椎病、腰部疾病和胃病是公交驾驶员

中医义诊送健康

群体的易发疾病,长期高强度的工作使许多公交驾驶员无暇顾及自己的健康。公交三公司举办这次义诊活动,就是为了普及中医养生、中医穴位理疗等知识,诊断公交驾驶员的常见病症。

这次活动得到了公交驾驶员的一致好评。大家纷纷表示,今后一定要多学习中医养生知识,加强体育锻炼,改善不良生活习惯,以积极向上的面貌面对工作和生活。



驾车牢记“十个三”

公交驾驶员总结防御性驾驶技巧

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 李雪峰)学会防御性驾驶技巧,能有效预防和减少道路交通事故。8月13日,602路公交驾驶员张乐凭借多年的安全行车经验,总结了“十个三”防御性安全驾驶技巧,并开始在车队推广。

一是一日三省,做到身体有问题不出车、情绪异常不出车、时时反省曾发生过的驾车违法行为;二是出车三检,检查车辆的安全部件、监控设备和逃生设备;三是行车三稳,起步、行车、停车要平稳,避免紧急刹车;四是运营三看,进站时要看站台,出站时要看后门,行驶中要通过后视镜关注车厢内乘客的动态;五是车辆三防,行车时要防范盲区、车

头和车尾;六是险路三先,行经危险和人多路段时,要做到先慢、先让、先停;七是路口三行,驾车行经路口时要谨慎、慢行和让行;八是冰雪三缓,遇到下雪天气,驾车时不要猛加速、急刹车、突然转向;九是雨雾三速,雨雾天气行车时要严格控制车速,控制和行人、机动车之间的距离,开启车灯吸引他人注意;十是车门三不,车未停稳不开门、脚未落地不关门、车门未关不起步。

太原电车分公司五车队相关负责人表示,张乐总结的防御性驾驶技巧不仅对公交驾驶员有用,其中很多方面对私家车主也有好处,希望大家在驾车时都能做到防御性驾驶,文明安全出行。

骑手未戴头盔

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘海君)8月12日,只持有C1驾照的任某骑摩托车上路行驶,因未戴头盔被交警迎泽二大队民警截停,露出马脚。

当天下午3时许,在迎泽大街新建路口执勤的交警迎泽二大队三中队民警,看到一辆两轮摩托车沿迎泽大街自西向东疾驰而来,坐在后座上的女子戴着头盔,但骑手本人却未佩戴。

一查问题不小

交警上前检查,骑摩托车的男青年任某支支吾吾将驾照递交。交警发现,任某持有的是C1驾照,其行为属于准驾车型不符。

最终,交警对任某作出罚款1000元,记12分的处罚。



河南姑娘作画 礼赞“蓝天”救援

本报讯(记者 郭晓华)8月13日,一条感谢山西蓝天救援队参与河南救灾的短视频,在网上引起了不少网友的关注、点赞和转发。值得一提的是,视频中除了救援队员在救援过程中的感人照片外,还有一名志愿者为感谢救援队员而创作的油画作品。

视频中油画作品的创作者叫尚琳琳,今年24岁,是吉林大学美术系研究生。河南灾情发生时,尚琳琳虽然在西安,但十分关注家乡的灾情,并加入新乡志愿者群,希望能为救灾尽自己的一份力。在救灾过程中,一名跟随山西蓝天救援队参与救援的志愿者,将他在救援过程中的所见所闻发到志愿者群里,其中有不少蓝天救援队转移灾民的视频和照片。

“这些照片十分生动感人,队员们舍己为人,不畏艰险的精神令我钦佩,同时也激发了我的创作灵感。”尚琳琳选取了救援队员在救援过程中的6个最具代表性的画面进行创作,从8月1日动笔,用了12天时间完成了6幅油画作品。这6幅作品中,有救援队员驾驶救援艇救人的场景,有众人一起搬运救援设备的画面,还有救援队员劳累后休息的一幕。

尚琳琳将她的作品发到志愿者群里后,大家纷纷点赞,一名志愿者还将这些作品制作成30秒短视频发到短视频平台和微信朋友圈。“这些油画作品虽然创作时间短,画面不够精致,但十分生动地再现了当时感人的一幕,更能从色块和笔触中看出作者对救援人员的敬佩之情。”“感谢山西蓝天救援队,感谢那些参与河南救灾的志愿者,河南人民不会忘记你们的辛苦付出,为你们点赞!”这段30秒



的视频发出后,网友们纷纷转载和评论。

“我没想到会有这么多人关注和转发,更没想到太原的媒体会关注这件事。”尚琳琳感到十分意外,她表示,从大家的关注和评论中可以看出对救援队员的敬佩之情和感谢之意,她希望通过自己的作品能让更多的人了解这些民间公益救援力量。

(图片由受访者提供)

小区井盖破损 社区物业修复

本报讯(记者 韩睿 通讯员 侯强)8月13日,建设北路270号材料厂小区居民向小东关社区反映,小区内有一处井盖破损,有安全隐患。随后,社区网格员和物业人员紧急联动,及时修复了井盖。

发现安全隐患后,社区网格员和物业人员在井盖周围设置了安全提示牌,提醒过往车辆和居民注意。物业随即派出维修人员到现场查看,发现该处井盖因年久失修已经破损,加之前段时间雨水浸泡影响,已经无法正常使用。随后,维修工人对井盖破损处进行了加强填补和整体修复,此事得到小区居民的称赞。居民们在微信群里纷纷表示,暑假期间,孩子们在小区内玩耍嬉戏,井盖破损成为安全隐患。社区和物业能在最短时间内修复,维护了小区安全。